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Állandó fölhajtási eró'vel biró léggömb. 
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Az eddig «a levegőnél könnyebb® elven 
szerkesztet,t léggömbök azon hátránnyal bír-
nak, hogy a levegőben mindig C3ak arány-
lag rövid ideig maradhatnak meg, mivel a 
léggömb falai nem áthatlanok, minek követ-
keztében azoknak időközben fokozatosan 
csökkenő fölhajtási erejét a ballastot képező 
holt súlyok kidobálásával kell ellensúlyozni; 
míg a leszállás foganatosítására a léggömb-
ből bizonyos mennyiségű gázt kell kibocsá-
tani, úgy hogy az egyszer a földre leszál-
lított léggömb újabb töltés nélkül többé 
föl nem szállhat. 

Ezen, különben hajlékony burkolatból ké-
szült és a levegőnél könnyebb gázzal töltött 
léggömbök még azon hátránnyal is bír-
nak, hogy a szél hatása alatt deformá-
lódva zsebeket képeznek, melyekre a szelek 
veszélyes hatással lehetnek, a léggömb re-
pedése pedig meg nem akadályozható gáz-
veszteséggel jár, melynek következtében a 
léggömb kisebb-nagyobb seb?sséggel leesik. 

Ezen hátrányok elkerülésére megkíséreltet-
ték a léggömböt bizonyos számú szakaszokra 
fölosztani oly módon, hogy deformálás és 
a repedés esetében a gázveszteségeket csök-
kentsék. Az alkalmazható kis számú il}' 
szakaszok azonban, különösen repedések 
alkalmával csak kevés eredményt szolgál-

hattak, mivel egy szakasz gázvesztesége 
rendesen oly nagy, hogy a léggömb többé 
meg nem maradhat a levegőben; az ily 
szakaszok legföljebb csak arra szolgálhat-
nak, hogy repedés esetében az esés sebes-
ségét csökkentsék. 

A jelen találmány tárgyát már most oly, 
a levegőnél könnyebb léggömb képezi,-mely-
nek fölhajtási ereje állandó, amit azáltal 
érünk el, hogy a léggö;nb burkát áthatlanná 
tesszük. A léggömbnek fölhajtási erőt köl-
csönző gáz igen nagyszámú, áthatlau falú 
és kis átmérőjű rekeszekbe van zárva, me-
lyek egy vagy több, külső burokban vannak 
egyesítve, melyekre a léggömb kosarát hordó 
háló rá van borítva. Az említett rekesz-
elemek igen vékony falú tartályok által 
képeztetnek, melyek könnyű anyagból, pl. 
üvegből, vagy más áthatlan, könnyű és 
hajlékony anyagból készülnek. Ezen elemek 
gömb-, lencse- vagy czélszerűebben cső alak-
jával bírnak, hogy az azokat közrefogó 
külső burkok férője tökéletesen kihasznál-
tassék. Ezen elrendezés mellett a gázvesz-
teség úgyszólván nullára redukálódik, miéi t 
is vegyileg tiszta hydrogént is alkalmazha-
tunk a léggömb töltésére. 

Az ekként előállított, állandó fölhajtási 
erővel bíró léggömbnél a különböző 111a-



gasságokra való fölszállást a léggömb totá-
lis súlyának növelésével vagy csökkentésé-
vel érhet jük e l ; a növelést a légkörből vett 
ballasttal ér jük el, mely czélra a levegőben 
párák alakjában tartalmazott vizet használ-
juk föl. E czélból nem kell egyebet tennünk, 
mint a léggömbbel összekötött alkalmas 
készülék segélyével a párákat oly mennyi-
ségben kondenzálni, hogy azok a léggömb 
totális súlyát mindenkor a kívánt mérték-
ben nagyobbítsák. Biztonság kedvéért a lég-
gömböt akként rendezzük be, hogy abból 
bizonyos mennyiségű gázt kiereszthessünk 
azon esetben, ha az említett kondenzátor 
nem találna működni. Ezen czélból a lég-
gömbben ennek geometriai tengelyére me-
rőlegesen elrendezett, külön szakaszokat 
alkalmazunk, melyek közül egyet vagy töb-
bet a szabadba kiür í thetünk; lehet azonban 
a rekeszelemek bizonyos számát alkalmasan 
elrendezett szelepekkel ugyanazon czélból 
a szabadba kiüríteni. 

Minthogy a levegőben tartalmazott gőz-
páráknak kondenzálódása aránylag lassan 
megy végbe, a léggömböt vagy ennek külső 
burkának belsejében vagy ezenkívül elren-
dezett ballonettel vagy montgolfier-rel lát-
juk el. 

Ha gyorsan akarunk leszállani, akkor a 
kondenzátort működésbe hozzuk és a mont-
golfieret, fölhevített levegővel vagy a ballo- i 
netet hydrogénnel töltjük meg oly módon, 
hogy bizonyos ideig a kondenzált vizet el-
lensúlyozzuk. Ezután a kívánt pillanatban 
kiürítjük a ballonetet vagy a montgolfieret 
pl. az ezeken alkalmazott szelep kinyitása 
által, mire a léggömb gyorsan leszáll. 

A rekeszelemeket csoportokba lehet egye- • 
síteni pl. azáltal, hogy fölhevített hydrogént 
üvegfürdőbe fuvatunk, amikor is nagyszámú 
egymáson tapadó buborékokat kapunk; ezen ) 
habszerű masszát, kihűlése előtt, alkalmas > 

alakra hozzuk és az ekként létesített rekesz-
elemeket a léggömb külső burkában he-
lyezzük el, amit könnyen lehet megtenni. 

Magától értetődik, hogy az ekként előál-
lított ós folyékony ballastjának eltávolítása 
után bizonyos magasságig emelkedő lég-
gömböt tetszés szerint fölfelé vagy lefelé 
mozgathatjuk minden gázveszteség nélkül. 

A léggömbnek ezen szerkezetét úgy a 
közönséges léggömböknél, mint a kormá-
nyozható léghajóknál, valamint a ballon-
captif-eknél is alkalmazhatjuk. Mindezen 
esetekben a jelen találmány szerint szer-
kesztett léggömb állandóan megtart ja fölhaj-
tási erejét, nem deformálódik és fölszállása, 
valamint leszállása gázveszteség nélkül 
megy végbe. 

SZABADALMI IGÉNYEK. 

1. Léggömb állandó fölhajtási erővel, jel-
mez ve azáltal, hogy a gáz egy vagy 
több, külső burokba egyesített, nagy-
számú rekeszelemekbe van zárva és hogy 
a léggömb egy kondenzátorral van el-
látva, melynek segélyével a légköri vi/.-
párákat ballast gyanánt kondenzáljuk, 
hogy a léggömböt gázveszteség nélkül 
sűlyeszthessük, a mikor is a léggömb 
egy ballonettel vagy montgolfierrel lehet 
ellátva, melynek segélyével a konden-
zálódó vizet bizonyos ideig ellensúlyoz-
hatjuk, hogy ezután gyors leszállást ér-
jünk el, mely leszállást a kondenzátor 
hasznavehetetlenné válása esetén egyes 
rekeszelemek gázának kiürítése által esz-
közölhetjük. 

2. Az 1. alatt igényelt léggömbnek egy 
foganatosítási alakja, jellemezve azáltal, 
hogy a rekeszelemeket fölhevített hyd-
rogénnek üvegfürdőbe való fuvatása ál-
tal csoportosított, habszerű massza alak-
jában állítjuk elő. 
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